

Honduras exige negociar cese fuego en Nicaragua

Naciones Unidas, Dic. 4 (AP). La exigencia de Honduras de que las inspecciones para el desmantelamiento de las bases rebeldes en su territorio tienen que ir acompañadas de un cese al fuego negociado en Nicaragua, es el escollo principal que enfrenta la Comisión de Verificación y Seguimiento del proceso de paz de Guatemala, dijeron fuentes cercanas a los países de Contadora.

La Comisión se reúne hoy en Naciones Unidas para examinar el progreso en los acuerdos de Esquipulas II y la posibilidad de tomar nuevas medidas para acelerar el proceso.

El canciller de Perú, Alan Wagner, miembro de la Comisión, dijo que aunque existían avances posi-

vos en el proceso de paz, se estaban produciendo ciertos "estrangulamientos", sobre todo referentes al tema de las inspecciones y del cese del fuego negociado.

El acuerdo de Esquipulas II, firmado el 7 de agosto por los presidentes de Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua y El Salvador, prevé la iniciación simultánea en estos países de cuatro medidas: un proceso democrático, un diálogo con la oposición, la inspección "in situ" para verificar el cumplimiento de los acuerdos y el cese del fuego negociado con la oposición armada.

Al parecer, según diversos medios cercanos a los

—Pasa a la página 27—

Reagan enfoca beneficio de cumbres con Gorbachev

Moscú, Dic. 4 (DPA). El presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, declaró que con las reuniones cumbres de los líderes de la Unión Soviética y Estados Unidos el mundo ha ganado en seguridad.

En una entrevista que concedió al periódico soviético "Izvestia" y publica hoy simultáneamente también la agencia TASS, Reagan afirma que en los dos

—Pasa a la página 51—

Régimen chileno renueva el estado de emergencia

Santiago de Chile, Dic. 4 (AP). El gobierno del general Augusto Pinochet renovó hoy por otros 90 días el estado de emergencia, vigente en el país en forma ininterrumpida desde 1973.

La disposición gubernamental, publicada en

el Diario (gazeta) Oficial, otorga facultades extraordinarias al jefe de Estado y le permite restringir la libertad de información y de opinión, entre otras medidas.

Simultáneamente rige

—Pasa a la página 63—

Azcona Hoyo anuncia aval de amnistía general

Tegucigalpa, Dic. 4 (AP). El presidente José Azcona Hoyo anunció hoy haber aprobado una amnistía general en cumplimiento de los acuerdos de paz firmados en agosto en Guatemala por los cinco mandatarios centroamericanos.

Señaló que el asunto fue discutido y autorizado el fin de semana por el Congreso, integrado por 134 diputados de cuatro partidos políticos.

Azcona Hoyo, que asumió el cargo en enero de 1985 para cumplir un pe-

—Pasa a la página 9—



Asamblea francesa otorga su voto de confianza a Chirac

París, Dic. 4 (DPA). De acuerdo con lo que se esperaba, la Asamblea Nacional francesa expresó anoche por 295:282 votos su confianza al primer ministro Jacques Chirac, que había formulado la moción de confianza en la tarde ayer jueves en relación con su declaración de gobierno.

Jacques Chirac justificó la iniciativa con la necesidad de tener una

—Pasa a la página 19—



EN PRIVADO. Washington, Dic. 4 (AP-Cablefoto). El presidente Reagan ofreció esta mañana una conferencia en privado, a destacados miembros del periodismo norteamericano.

Alemania cancela venta de submarino a Corea del Norte

Bonn/Copenhague, Dic. 4 (DPA). El gobierno federal alemán forzó la cancelación de la venta a Corea del Norte de un pequeño submarino de investigación científica para cuatro tripulantes, presionado por Estados Unidos, que teme que la

—Pasa a la página 64—



PREPARATIVOS. Washington, Dic. 4 (AP-Cablefoto). James Bean y Roger Ahalt, decoran uno de los salones de la Casa Blanca, en donde el presidente Reagan y el líder soviético Mikhail Gorbachev, se reunirán la próxima semana.

E.U. retira de Haití a su personal no esencial

Washington, Dic. 4 (AP). El Departamento de Estado dijo hoy que retirará a todo su personal no esencial de la embajada norteamericana en Haití, así como a todos los familiares del

personal de la misión. Unos 150 norteamericanos serán afectados por la medida, dijo el vocero del Departamento Charles Redman, y agre-

—Pasa a la página 63—

296,000 millones de Dls. presupuesto Defensa EU

Washington, Dic. 4 (DPA). El presidente norteamericano, Ronald Reagan, firmó hoy el presupuesto de defensa de Estados Unidos para 1988, que, con 296,000 millones de dólares, es

inferior al solicitado, pero contiene exigencias finalmente suavizadas, aceptadas por la Casa Blanca, en pro de una política de desarme.

—Pasa a la página 64—

Robert Dole critica una afirmación de Reagan

Washington, Dic. 4 (AP). El líder de la minoría republicana en el Senado y aspirante presidencial Robert Dole criticó hoy la afirmación del presidente Ronald Reagan de que los críticos conservadores del tratado sobre cohetes de

alcance intermedio entre EE.UU. y la URSS estaban mal informados, comentó el senador John Warner.

Warner, senador republicano, dijo a los reporteros en la Casa Blanca

—Pasa a la página 51—



SEDE DE REUNION. Washington, Dic. 4 (AP-cablefoto). Fotografía proporcionada hoy por la Oficina de Prensa de la Casa Blanca, que mues-

tra la sala en donde la próxima semana, Ronald Reagan y el líder soviético Mikhail Gorbachev, iniciarán una tercera "Reunión Cumbre".

Contras derriban helicóptero No. 25

Managua, Dic. 4 (AP). La emisora rebelde Radio Liberación informó anoche que fuerzas rebeldes derribaron un helicóptero MI-17 de fabricación soviética de la Fuerza Aérea Sandinista el pasado 30 de noviembre en el oriente del país.

La emisora dijo que sería el número 25 que derriban las fuerzas rebeldes este año.

Un vocero del Ministerio de la Defensa, que por lo general no se identifica, dijo a The Associated Press no tener información sobre el presunto

derribamiento del aparato.

La región de Chontales se ha convertido en los últimos dos años en una zona de intensa actividad bélica.

La versión rebelde dice que el aparato fue derribado en las proximidades de la ciudad de Santo Tomás, provincia de Chontales, unos 145 kilómetros al oriente de aquí.

El ejército sandinista sólo admite el derribamiento de seis helicópteros desde que comenzó la guerra hace seis años, pero otras fuentes militares ase-

—Pasa a la página 27—